

OMNIBUS

2 CENTESIMI
Predbrojba za Monarhiju iznaša 4 K za 3 mjeseca. Pojedini broj 2 para.
Abbonamento per la Monarchia: Corone 4 per 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.
Abonnement für die Monarchie: Vierteljahrg 4 K, einzelne Nummer 2 Heller.

3 CENTESIMI
Za uvrštenje objava u »Malom oglasniku« plaća se za svako ried 2 para. Najmanja pristojba 80 p.
Per le inserzioni d'avvisi nel »Notiziario d'affari« si paga per ogni parola 2 cent. Tassa minimale 80 centesimi.
Jedes Wort im »Kleinen Anzeiger« kostet 2 h. Die niedrigste Taxo 80 h.

Izlazi u 11 ura prije podne osim nedjelje i svetica svaki dan. Esce ogni giorno alle 11 ant eccetto nelle domeniche e feste. Erscheint, ausser an Sonn- u. Ferialagen, täglich um 11 Uhr Vormittag.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr. prije J. Krmpotić i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

PARTE ITALIANA. TELEGRAMMI.

Il Consiglio dell'Impero.
Vienna, 7. — Il presidente conte Vetter apre la seduta alle 11.10. Rammenta l'attentato di Madrid; esprime orrore per il feroce misfatto e gioia per lo scampato pericolo dei reali di Spagna e dell'arciduca Francesco Ferdinando.
La Camera si alza.
Il presidente comunica quindi i rescritti concernenti la nomina del nuovo ministero.
Beck, nuovo presidente dei ministri, prende la parola per esporre il programma del Governo. Dice che il programma del gabinetto è già manifestato dai fatti onde sorse il ministero e dalla sua composizione.

Quantunque il presente Governo sia nato dalla necessità della situazione e dal grande senno dei maggiori partiti della Camera, esso non è Governo di partito né Governo contro qualsiasi partito.

NOTIZIE. Locali.

L'incendio di ieri sera.
Ieri sera scoppiò un incendio nel locale a pianoterra dell'edificio »Apollo« accanto alla sala della società ginnastica »Sokol«.
Accorsi i pompieri, localizzarono il fuoco, che avrebbe potuto essere fatale a tutto quel quadrato di edifici che sono posti fra il Foro e le vie Sergia, Tradonico ed Abbazia.
Nel magazzino ove scoppiò l'incendio si trovavano diverse balle di ovatta e simili servente (come ci fu detto) per l'ospedale provinciale.
Ma che proprio quello sia il sito adatto a tenervi depositati oggetti di quel genere?

Varie.

Altri due ministri.
Abbiamo da Vienna, 6 corr.: Siccome premeva dare tutto un contralcolpo al colpo fatto dall'Ungheria colla presentazione a quel Parlamento di un progetto di legge per la tariffa doganale autonoma ungherese, — così tutti i fattori competenti di Vienna fecero il possibile che venisse quanto prima nominato un ministero parlamentare. Ciò è anche avvenuto.
Urgeva il lavoro e si sono perciò dimenticate, nel fervore dell'opera, due circostanze importantissime, che cioè era necessario di dare, nel nuovo gabinetto, posto a persona di fiducia del partito cristiano-sociale e di conseguenza anche agli elementi clericali fuori di quel partito; oltre ciò bisognava avere nel ministero anche un rappresentante di un paese croato della Cisleitania, cosa che avrebbe pesato molto nelle future pertrattazioni fra l'Austria e l'Ungheria.
I circoli influenti pare si siano tosto accorti dell'errore commesso, ed ecco che già si parla, anche nella stampa pubblica, della chiamata del Luigi Lichtenstein; ed inoltre, pel momento soltanto

nei circoli ristretti, si ammette la necessità di completare il ministero anche con un croato, per avere un contrappeso alle esigenze ungheresi, specie riguardo la Dalmazia e la Bosnia-Erzegovina, quando si verrà alle trattative riguardo le questioni economiche fra le due parti della Monarchia. Gli eventuali candidati sarebbero il presidente della Dieta dalmata dot. Ivčević ed il consigliere aulico cav. Antonio Vuković de Vučićol, il primo, capo autonomo della Dalmazia, il secondo, buon conoscitore della Bosnia, ov'era funzionario pubblico in tempi difficilissimi — entrambi dalmati.

Questa informazione abbastanza caratteristica per i tempi che corrono, ci pervenne da persona seria e che conosce bene le condizioni politiche di Vienna. La giriamo ai nostri lettori, senza però assumerne responsabilità di sorta.

HRVATSKA STRANA. BRZOJAVKE.

Carevinsko vieće.
Beč, 7. — Predsjednik grof Vetter otvara sjednicu u 11.10 pr. p. Spominje atentat u Madridu, te izrazuje užas za okrutan zločin i veselje za sretni spas španjolskog kraljevskog para i nadvojvode Franje Ferdinanda. Kuća ustaje. Predsjednik probučuje odpise o imenovanju novih ministara.

Novi ministar predsjednik Beck uzimlje rječ da razvije vladin program. Program kabineta, kaže, da je očitovan u činjenici iz koje je izišlo ministarstvo i iz njegovog sastava. Premda je sadašnja vlada nastala iz nužde položaja i iz krila većih stranaka kuće, ona nije vlada stranke ni vlada proti nikojoj stranki.

K pobjedi.*)

Da šutimo od straha, te nam pjesan Nesavršenom prikrivo proglaše U naprednome dvadesetom vieću? Od straha, te zam tek vidokrug ticsan Ma čiji ove domoljubne glase Okreti maštom i sprječii u tiku? Da šutimo kad poklik urbeban Od kraja nk kraj doma odziva se Uz nečuvnu dole u nas jeku?

Pa koji poklik: pobjeda, pobjeda! Nit nadat joj se nisemo smjeli vreda. Nas dobriane tješila je dole Tek pobjeda bez pobjede, ... moralna; Al sadašnjoj nam osnovka je stalna: Razumili smo taj krat svoje pole.

Ne svi; jer vrlim začetnikom djela, Što obće slavje dijlem doma slavi, Na junačka i vedra ona čela Izdajstva žig htje šaka da postavi. Na žalost šaka domaćih nam ljudi, Na žalost šakom domaće nam ruke. Zar da nas viekom udze prati hude? Da kod nas ništa nesmi proz be bruke? I kad se dva u dobroj slože stvari Zar kod nas treći mora doć da kviri?

Bilo pa prošlo; izprike ste vriedni Vi što u dobroj bieldli ste vjeri. U brizi za dom bojaste se jedni, Nedaćam vikli, da nam obećani Dugobrajne nam uze otvor dveri

*) Na naročitu želju g. pisca-pjesnika tiskamo ovo tako bez i najmanje promjene. Tako eto i jednog političkog članka u pjesmi. Op. Ur.

Tek zamka nije, kojom nas se kani U brzi sputat i prikvaćit jače. U brizi za dom i za vjeru drugi: Pred strujom novom strah vas lovit začu, Da k bezdanu nas ne vode jarugi Nje nazori o vjerskim pitanjima. Al za vas, sluge silnikovom slugi, Kiem oljeda kó otrov jakrepima Tek sredstvom bješe samoodržanja, Nit izprike nit smilovanja n' ima. Nut sve vas bježi, sve vam se uklanja Koz razarano da podlegli ste kugi I želi da vas nestane kó dima.

Al nek se sad u narodnoj nam dugi Dvie opriečne kroz takvu slože boju, Da crnih pruga ne bude med njima. I na pameti neka bude svima, Da pobjeda nam u ovome boju Tek put otvara k potpunjoj slobodi; Da složnim tek svih pobjednika radom Polagano al stalno k njoj dovodi. I ne dó Bog, da javno bi li kradom Kom pričit kušó u tom radu bore; Tom dobra vjera pošla bi netragom, Taj služio bi starim našim vrhom. Ušuktajmo u našem domo škorce, Što za zlom tudjom i našom navikom Povajduje se i šire ih vikom. Naučimo se mislit svojom glavom.

Uzalud tajit; porēci se ne da, Da prvi čuh slobode nam zapiri S primorskih žala; a da stazom pravom. Tuj udarite znak nam je pobjeda.

Oj pobjedo, od tebe grud se širi Sad mnoga, dole okloptima zvanja Pritegnuta i zrak slobode siše! Oj pobjedo nam iznenađna, nagla! Kó uzniku, kom sunce, zviezde danja, Zasljepe vid kad tamnice ga liše, I nama tako zastrice oči magla, Nesviesiti magla s nenadnog veselja. Ta pustia dole izpuni se želja: U javnom nam životu živjiti truli Pred očima se našim razpadnuli. A majsko sunce, što no zemlji lice Preprijdja i dom nam prepodri. Pa kó da kaže zrakam' put k slobodi? Oj pobjedo, slobode navjestnice! Tek da nas sjaj ti nigdar ne omami. Već užit jenja, već se hlade glave; A sada najveć do nas stoji samih, Da s putanje ne zakrenemo prave.

Krk početkom svibnja 1906.
Dr. Anton Antončić.

VIESTI. Mjestne.

Glavna skupština »Narodne Prosvjete« (Konac.)
Sjednica od utorka u jutro. Na početku sjednice izaslanik krčkog učiteljskog društva g. Magašić, pozdravlja skupštinu i obrazlaže zašto se krčko učiteljsko društvo nije raspustilo i sjedinilo s »Narodnom Prosvjetom«. (Za vrijeme govora g. Magašić došao je na skupštinu veleuč. g. dr. Matko Laginja, koga skupštinar pozdraviše sa burnim »Živio i pljeskanjem«.) Odgovorio mu je g. A. Rajčić navjedajući razloge s kojih bi i otočani morali pristupiti u jedinstveno kolo učitelja, te se nada da će to učiniti kad budu sastavljena nova pravila Narodne Prosvjete.

Iza toga prelazi se na prvu točku dnevnoga reda, kod koje je g. Barbalčić pročitao svoju krasno izradjenu temu o školskim izletima, na koncu koje predložio je dvie resolucije: školski izleti imaju se gojiti čim više i da mjestna školska vieća umetnu stavku u proračun za školske izlete, koje je skupština i prihvatila. — Na poziv g. Matetića, da se skupština zahvali g. Barbalčiću na krasnom izvješću,

skupštinar se odazivlju sa »Živio« i burnim pljeskanjem.

Kod 2. točke predavao je g. Bačić vrlo liepo i poučno o tjeļovježbi u školi. I on je na koncu predložio dvie resolucije: da se u škole u Istri uvede obligatna tjeļovježba i svaka građanska i pučka škola u Istri mora imati potrebito vježbalište na otvorenom i uz to jednu dvoranu u istu svrhu. Skupština je i ove resolucije prihvatila s odobravanjem.

Gđjica Vršter izvijestila je kod 3. točke o ustrojenju ženskog učiteljska u Istri. I ona je na koncu svog liepog i zanimivog izvješća predložila resoluciju: da se uz muško učiteljske u Istri ustroji i žensko, koje neka se otvara ako ne svake godine a tó barem svake druge. — I ova resolucija je primljena.

Kod 4. točke izvjestio je g. A. Rajčić o ustrojenju građanske ženske škole u Voloskom-Opatiji, te nakon temeljitog obrazloženja predložio je resoluciju, da se pozove c. k. školska oblast da u Voloskom-Opatiji ustroji građansku žensku školu, što je primljeno jednoglesno.

Predsjednik iza ovog javlja da je iscrpljen dnevni red, te pita ako želi još koji govoriti. Ne javlja se nitko. Prije nego li je predsjednik htjeo zaključiti skupštinu umoli za par rječii veleuč. g. dr. Matko Laginja, koji je srdačno zahvalio skupštinarima na priznanju kojim su ga pozdravili, istaknuv da to priznanje ne ide njegovoj osobi, nego narodnoj stvari za koju se svi skupa bore. Pohvaliv obilan rad skupštine i primljene zaključke reče, da sve dok se ne sruši sistem koji je jedina zapreka svakom našem napredku, dotle sva naša naprezanja i zaključii ostat će neizvršeni. Pozdravlja skupštinarne i srdačno se oprašta. — Skupštinar iza odazvaše se na ove rječii s oduševljenim »Živio!«

Predsjednik na to zaključuje zborovanje, zahvaljujuć na uzornom redu i ozbiljnom i umnom raspravljanju, ključii skupštinarima: Do vidova do godine u Voloskom!

U jedan sat sastase se na skupni banquet u prostranom vrtu i liepom paviljonu Hotela de la Ville g. Cuzzi-a, gdje opazismo izim skupštinaru kao goste gg. dra. Ivana Zuccana, Lacka Križa i Josipa Stihovića. Tu je pao liepih nazdravica od kojih spominjemo one g. Bačića, g. Sepića i dra. Zuccana, koji je zanosnim riečim odvratio na srdačni pozdrav, istaknuv, da ako ih danas vide na okupu malobrojne, da će ih svakako, kad se iza dvie, tri godine opet u Pulu svrate, naći više u središtu, narodnom hramu koji se sada dograđuje.

Iza banketa, pregledaše skupštinar znamenitosti te se razidjose svojim kćumama nekoi več isti dana a ostali u sriedu u jutro i poslje podne.

Nemožemo završiti ovaj kratki izvješćaj, a da ne iskažemo vriednim narodnim budieljima našeg pomladka ugodnu spomen, koju ostaviše za svog kratkog boravka medju nama. Bog vas pozvio!

Odborska sjednica Sokola.
Pozivlju se braća odbornici na odborsku sjednicu, koja će biti danas, u petak, u 8 sati na večer u društvenim prostorijama.

Gli avvisi si pubblicano in lingua croata, italiana e tedesca, secondo la speciale tariffa. Per avvisi più volte ripetuti un considerevole ribasso. Il tutto verso pagamento anticipato.

Oglas si objavljuju u hrvatskom, talijanskom i njemačkom jeziku po posebnom cjeniku. Za višekratna uvrštenja znatan popust, a sve se plaća unaprijed.

Razne.

Glavna skupština barbarske posujilnice.

Barbarsko društvo za štednju i zajmove održavat će dne 17. o. m. u 4 s. poslije podne svoju redovitu glavnu skupštinu sa običnim dnevnim redom.

Knez Hohenlohe namjestnik u Trstu.

Službeni list vlade »Wiener Zeitung« objavljuje, da je cesar i kralj imenovao kneza Konrada Hohenlohe-Schillingsfürst namjestnikom za Trst i austro-ilirsko Primorje.

Jučer u jutro prispio je g. namjestnik u Trst i preuzeo upravu namjestničkih posala.

Glas o odstupu cesara i kralja.

»Našem Jedinstvu« pišu iz Beča:

»O glasovima, da Nj. Veličanstvo namjerava ostupiti u korist Nadvojvode Ferdinanda ne isključuje nemogućnost. Više je dana da se iz nadležnih krugova čuje o tome šaptati i ovdje vjeruju u mogućnost da se ovih dana možda i obistine.

Prošle sedmice su zaista, čuje se, bili dva puta na okupu članovi carske obitelji, na poziv Vladarev.

Drugi put su, kaže se, dugo vijećali.

»D. Volksblatt« i još neki listovi potvrđuju da se u dvorskim krugovima sve to više šire vijesti o abdikaciji našega kralja. Mladji nadvojvode su nezadovoljni što se previše popušta Magjarima. Otome da je i nadvojvoda Ferdinand ovih dana kazao svoje mišljenje.

»Matica Hrvatska« i Istra.

Primamo iz krugova naše omladine: Važno je za nas Istrane znati, koliko pretplatnika ima »M. H.« u našoj pokrajini, gdje je poučno štivo hrvatskomu pakui bez sumnje vrlo potrebno.

Iz »Izvjestaja M. H. za upravnu godinu 1902. i 1903.« može se to lako izračunati. »Matica Hrvatska« ima u Istri 394 člana prinosnika i samo 26 članova zakladnika. To je malo. Evo dokaza! Našega naroda hrvatskoga imena ima po prilici 3 milijuna, a Hrvata u Istri je stalno preko 150 tisuća. »M. H.« ima u svemu 9000 prinosnika i 2000 zakladnika, a prema tomu bi moralo biti iz naše pokrajine 450 prinosnika i preko 100 zakladnika.

Vrlo je utjeljiv broj Maticinih članova iz Slovenije, dakle kod naroda drugoga književnoga jezika t. j. 261 član prinosnik i 13 zakladnika. Ove brojeve o slovenskim članovima »M. H.« ćemo bolje razumjeti, ako od istrijanskih odbijemo o- točke, kvarnerske članove (110 prinosnika i 11 zakladnika). Poluotok istrijanski (286 prinosnika i 15 zakladnika) jedva jedvice brojem previšuje Sloveniju. Osobito valja naglasiti ponovno, da je u Istriji vrlo malo zakladnika Maticinih.

Što je svemu tomu uzrok? Spomenut ću samo jedan, koji je opet sakriven u spomenutom »Izvjestaju«.

U Istri je malo Maticinih povjerenika, malo agenata za korisnu stvar. Povjerenika nalazimo u svemu samo 19, i to na otocima 7, a na kopnu 12, dočim ih je u Sloveniji 15. I u tomu dakle Slovenci zaslužuju pohvalu prije nas i od nas. Na istrijanskoj istočnoj obali je 5 povjerenika (Kastav, Volosko, Opatija, Bersec-Mošćenice, Barban), na zapadnoj su samo 3 (Pula, Rovinj, Kopar), a ostali su u unutrašnjosti poluotoka (Šterna, Pazin, Buzet i Mune). Svima prednjači Pazin (77 prin. i 7 zakl.), akoprem bi se mogao i više isticati. Za njim dolaze polag broja članova povjerenici na zapadu, u Puli i Kopru. Vidi se odmah, gdje fale po-

srednici među Maticom i pukom. Da je tomu lako pomoći, znat će mnogi bolje od mene, jer u Istriji ipak ima još Hrvata (Čitaonice!), koji bi se mogli postaviti u ovu rodoljubnu službu prezasluzne naše »Matice Hrvatske« i koji bi joj mogli skupljati pretplatnike odnosno čitaće.

Saziv hrv. sabora.

Kako se javlja iz Zagrebu, hrvatski će sabor biti sazvan za ponedjeljak dne 25. ov. mjeseca.

Wetterbericht

des k. u. k. hydrograph. Amtes in Pola von Heute 7 Uhr früh.

POLA: Barometerstand 61.4
Temperatur Celsius + 6.6
Wind Kalm
Bewölkung 1
Seegang 0-3
Regenmenge 0.0 mm
FOREN: Barometerstand 61.1
Temperatur Celsius + 17.4
Wind Kalm
Bewölkung 1
Seegang 1
Regenmenge 0 mm

Vlastnik i izdavač: **Tiskara LAGINJA i dr.**
Odgovorni urednik: J. Krušć

Notiziario d'affari.

Mali oglasnik - Kleiner Anzeiger

SOBOSLIKAR Vladimir Vojska u Puli, Via Sergia 59, preporuča se p. n. obćinstvu u i izvan Pule za soboslikarske radnje. Cijene umjerene - radnja moderna.

D'AFFITTARE una camera ammobigliata. Entrata libera. Via Circonvallazione, 35, pianoterra.

POKUĆTVO prodaje se radi preseljenja, поблике kod F. Barbalića, Via Circonvallazione 35, prizemno.

CASSONI di diverse grandezze vendonsi a prezzi convenienti. Rivolgersi all'amministrazione dell'»Omnibus«.

MOBILIE diverse da vendere causa trasloco. Per informazioni rivolgersi da F. Barbalić, Via Circonvallazione 35, pianoterra.

Istrianer Weingrosshandlung
in
POLA

hat stets am Lager Istrianer und dalmatiner Weine bester Qualität.

Istrianer rot und weiss
Weine von 36 bs 40 K
Roter Terranowein I. Qualität
lität 44 » 48 »
Muskateller weiss 50 » 60 »
Lissaner Vugava 70 — — »
Dalm. Blutwein 50 — — »
Opello 44 — — »
» hochfein 56 — — »

Alle Preise verstehen sich per 100 Liter franco POLA. Weinproben werden auf Verlangen in die Wohnung gestellt. Bestellungen können mündlich in Komptoir Clivo S. Stefano Nr. 9., parterre, brieflich, oder telefonisch (Tel. Nr. 26.) erfolgen und werden sofort ausgeführt.

Zigice „Družbe sv. Cirila i Metoda“
prodavaju se

u trafici **Feit**, via Barbacani
u trafici **Iv. Žica**, via dell' Ammiragliato
u trafici **Dorčić**, via Kandler
u trafici **Petoros**, na rivi
u dućanu **Verginella**, u via Circonvallazione, i
u trafici **M. Schütz**, državni kolodvor.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplaćuju zadružnih dieleova jedan ili više po kruna 20.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član te plaća od istoga 4 1/2 % čisto bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez prethodnog otkaza, a iznos od 1000 K ako se nije kod uložnja suglasno ustanovio veći ili manji rok za otkaz, uz otkaz od 8 dana.

Zajmове (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mjenice i zadužnice uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9-12 sati prije podne i 3-6 sati poslije podne; u nedjelju i blagdana osim Julija i Avgusta mjeseca od 9-12 prije podne.

Družtvena pisarna i blagajna nalazi se u Clivo S. Stefano br. 9, prizemno desno, gdje se dobivaju publiczne informacije.

Ravnateljstvo.

Narodna Tiskara i Knjigovežnica
LAGINJA i drug.
prije J. Krmptić i drug.
Via Giulia br. 1. — PULA — Via Giulia br. 1.

PREPORUČA SE ZA:

TISKARSKE, KNJIGOVEŽKE, GALANTERISKE RADNJE SAMA IZRADUJE PEČATE

IMADE U ZALIHU TISKANICE I KNJIGE ZA P. N.

OBĆINE, CRKVE, ŠKOLE, = TRGOVAČKE KNJIGE, PISANOVDVJETNIKE, POSUJILNICE I KE ZA ŠKOLE, PISARSKE I KONSUMNA DRUŠTVA = RISARSKE POTREBŠTINE =

PRODAJA PAPIRA NA MALO I VELIKO.



MARIA MARDEŠIĆ

Weingrosshandlung & Export

→ POLA — ISTRIEN ←

Lieferantin des durchlauchtigsten Fürsten Ernet Prinz zu Windischgrätz, Johann Prinz zu Lichtenstein und anderer hoher Persönlichkeiten.

LISSANER INSELWEINE:

Weiss-Wein Maraschino natur-süss
" " Wugava I.
" " " II.
Roth-Wein Zarád (besonders empfehlend für Rekonvaleszenten)
Roth-Wein Pospilje (Spezialität)
" " Opello (Blat-Wein) I (Hochfein)
" " Opello " II (Fein)

ALLER ART MILITÄRDRUCKSORTEN
findet man in der
Buchdruckerei LAGINJA & Cie vormals J. Krmptić & Cie
VIA GIULIA, 1.

ŠIRITE I KUPUJTE „OMNIBUS“. DIFFONDETE L'„OMNIBUS“.